

列治文論壇 8 候選人舌戰國是

(前排左起)杰卡曼、賽德、米勒、哈倫特、陳卓倫、卡明斯、黃陳小萍及沃恩克

【明報專訊】列治文亞太商會昨日邀請列治文及三角洲/列治文東(Delta-Richmond East)選區8名國會議員候選人，進行「慎選國會議員，締造美好家園」的選舉論壇。這些候選人雖然代表不同政黨，但同樣關注到加速列市交通建設及加快新移民海外資格認證問題。

列治文亞太商會會長胡文峰表示，該會當然希望新當選的國會議員，能夠致力推動繁榮列市經濟。不過該會採取中立態度，沒有特定支持的政黨及候選人，讓會員自行決定。

昨日參與論壇的8名候選人，包括聯邦自由黨列治文選區的陳卓倫、保守黨黃陳小萍、聯邦新民主黨杰卡曼(Dale Jackaman)、綠黨米

勒(Dana Miller)、加拿大行動黨沃恩克(Allan Warnke)；三角洲/列治文東選區的聯邦自由黨哈倫特(Shelley Leonhardt)、保守黨卡明斯及新民主黨賽德(Itrath Syed)。

列治文亞太商會準備3個問題詢問候選人，在改善列市經濟問題上，幾乎全部候選人都提到加強交通建設，加速物流暢通，加上列市擁有溫哥華國際機場的優良條件，是繁榮列市經濟的要素。

在移民問題上，多名候選人也提到加快新移民海外資格認證速度，讓專業移民能夠為加國作出貢獻。在如何增加列市就業議題上，他們提到加強與加美雙邊關係，並繼續推動前總理

克里純時代的加拿大團隊(Team Canada)政策，組成商貿訪問團，主動向海外出擊爭取商機。

在開放問答時間中，其中2名華裔候選人受到尖銳詢問。有發問者要求黃陳小萍，要她解釋所寫文章中提及「雜交」一詞。對此，黃陳小萍沒有正面回答這問題，她只是表示，選戰開打後不時有人要她就類似問題表態，其實只是要轉移焦點：「其實有更多其他重要議題需要關注。我個人立場並不重要，重要的是採取開放態度，以選民意見為主。」

而陳卓倫則被詢問有關聯邦自由黨贊助醜聞案的看法，他承諾會盡力避免重蹈覆轍。他又

溫篤森 12 文學花園巧佈

北美最大戶外園藝展

【明報專訊】溫篤森植物園(Vandusen Garden)從即日起到本月13日，舉行一年一度的園藝展。這個北美洲最大型戶外園藝展覽，今年主題是「花園物語——文學中的花園」，12個主題花園以文學故事為題，使用各式花卉盆栽巧妙演繹文學作品的豐富涵意。

溫篤森植物園市場總監 Nancy Wong 表示，溫篤森園藝展今年邁入第11周年，已經發展成全北美洲最大型的戶外園藝展，也是植物園年度重要收入來源，佔全年總收入20%。

她指出，園藝展每年不同主題的精美主題花園、各式園藝展銷攤位，加上廚師廚藝示範，吸引來自

各地的園藝愛好者入場，預估今年入場人次在2.4萬到2.7萬之間。除了本地傳媒外，當中也有遠道從日本而來的園藝雜誌及多倫多媒體，爭相報道這個園藝盛事。

今年12個圍繞文學作品為主題的花園，包括「魔戒」中哈比人的村莊(The Shire)、愛麗絲夢遊仙境中的瘋狂下午茶派對(A Mad Tea Party)、綠色屋頂的安妮(Anne of Green Gables)等。而經過評審的金獎得主是「Three Billy Goats Gruff」、銀獎是「The Green Man Pop Up Book」。

溫篤森園藝展開放時間由上午10時到下午6時，門票11元，有興趣參觀的

主題花園之一「Anne of Green Gables」。

(楊凌竹攝)

8 新移民屋頂工程畢業即獲

【明報專訊】8名參加中僑互助會與卑詩屋頂承建商協會(Roofing Contractors Association of B.C.)合辦的「屋頂工程專業學徒預備課程」的新移民，甫畢業即被招聘加入建築行業，全部遠離失業大軍，目前時薪在12元或更高。

中僑行政總裁陶黃彥斌昨日在該課程的畢業禮表示，藍領技術人才前景十分光明，正在找工作的新移民不妨考慮這條出路。

該8名分別來自中國、台灣、香港等地的新移民，當中有大學教授、學生、技術人員等，接受了該課程為期5個月的專業訓練後，正式成為有執照的屋頂工程專業學徒，已經可投身建築行業。

領牌後時薪達27元

昨日下午他們在華埠中僑大禮堂的畢業禮上領取證書，但仍需要再接受進一步的訓練課程，直至第3年的培訓完成後，便可參加執照考試，考試及格後才正式成為有牌的屋頂技術人員，屆時時薪可達27元以上。

陶黃彥斌表示，建築行業人才短缺，該課程8名學員未畢業已獲建築行業有意聘用，畢業後翌日即全部投身工

▲全體學員與導師及中僑人員拍畢業照。

►圖為其中一名學員谷詔武講述受訓時的苦與樂。

作，可以證明有專業技術的移民，只要經過適當培訓，是很快可以重回老本行。其實不少有專業技術的移民，他們所缺的只是專業英語，若針對這方面予以培訓，可立竿見影解決本地人才不足或老化問題。

由中國移民到溫哥華10個月的畢業生谷詔武稱，他在中國時在大學任教，亦從事建築設計工作，半年前報讀該課程，全部是英文教授，學員要具備一定程度的英語水平，才能明白課程內容，畢業後現時的時薪在12元左右，工作300小時後會加1元。如繼續進修及工作順利，明年冬季的時薪可望達18元

，但這行業在夏天旺季每天工作需長達10小時，冬天因下雨及下雪，工作時間會減少。

卑詩屋頂承建商協會行政副主席霍勒(Brian Hofer)表示，該8名學員學習態度積極及表現出色，原本5個月的課程，他們4個多月便修讀完畢

【明報專訊】卑詩大學中國研究中心與溫哥華香港協會今晚合辦「從7·1到6·11——香港回顧與前景」研討會，透過攝影由名導演張虹拍攝的名片《七月》及公開論壇，探討香港現況及前景，歡迎市民參加及發表意見，所蒐集到的意見將會存放在卑詩大學亞洲圖書館，供大學作為研究香港問題資料。

張虹所拍攝的電影《七月》，內容以紀錄時事為主，包括去年7月1日香港歷史性50萬人上街遊行的震撼場面，並透過當日在維多利亞公園所舉行的批評政府及支持政府兩大陣營活動，帶出香港社會存在着兩極化的暗湧，觀眾透過該電影可以看

香港回顧與前景今晚卑大登場

卑大香港協進會聯辦研討會

到7·1遊行的壯觀，了解主辦遊行者的內心，香港市民內心的不滿及訴求，和香港政府所承受的打擊等。

公開論壇由卑詩大學亞洲圖書館館長袁家瑜主持，卑詩大學歷史系教授拉里(Diana Larry)、專程由香港到溫哥華的張虹及時事評論員姚永安等3人演講，探討北京政府今年對香港連串行動的原因、今日香港情況、政治爭論等問題。

研討會於今日在卑詩大學亞洲中心會堂舉行，下午6時半先播放電影，片長約70分鐘，電影完畢即開始公開論壇，參加者可先致電604·822·4688訂位或查詢。卑詩大學亞洲中心地址

【明報專訊】第4屆華埠藝術及文化節將在7月3日揭幕，從3日到24日，連續4個周6將有來自華裔、印裔、中東裔、原住民和日本族裔的民俗及文化表演。

這項活動是在溫市華埠中山公園舉行，7月3日揭幕日的慶祝活動由華裔打頭陣，包括士達孔拿社區中心的舞蹈表演、中國傳統樂器演奏

華埠藝文節5族群獻、民俗舞蹈、舞獅和功夫演出等，時間是當日上午11時至下午5時；7月10日則是印度和中東族裔的文藝表演，時間是下午1時至4時；7月17日由卑詩省原住民登場，除了歌唱、舞蹈、打鼓演出之外，還有原住民美食，時間是下午1時至4時；7月24日的日本節則有太鼓和舞

8位準新秀與主辦大會各要員先來一幅合家歡。(鄒治國攝)

新秀選拔賽7.11開鑼

【明報專訊】「新秀歌唱大賽溫哥華選拔賽2004」將於7月11日假溫哥華大劇院(The Centre)舉行，冠軍歌手將代表溫哥華於10月前赴中國，角逐「全球華人新秀歌唱大賽2004」總冠軍，為溫哥華樂壇爭光。

「新秀歌唱大賽溫哥華選拔賽2004」主辦機構新時代電視昨日向傳媒介紹8名準新秀，他們分別是張敏、李明輝、李宛穎、譚詩詩、王星曾、毛立言、戴明瀚、李今平。在總決賽當日各人將要在快、慢節奏；國、粵語、外文歌曲；新歌、經典、組合、獨唱，台風、舞技等多方面進行比拼，爭奪冠、亞、季軍殊榮。今年共有487人報名參賽，經過大會評